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Положение
 об организации работы по охране труда  и обеспечении безопасности образовательного процесса 

I. Общие положения
1. Настоящее Положение разработано в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 17  июля  1999 г. N 181-ФЗ "Об основах охраны труда в Российской Федерации"* (в ред. от 10.01.2003  N 15-ФЗ), Трудовым кодексом РФ (с изм. по сост. на 22.08.2004 N 122-ФЗ), Федеральным законом от 12.01.1996 N 10-ФЗ "О профессиональных союзах, их правах и гарантиях  деятельности" (в  ред. от 29.06.2004 N 58-ФЗ), Федеральным законом от 10.01.2002 N 7-ФЗ "Об охране окружающей среды" (с изм. по сост. на 29.12.2004 N 199-ФЗ), другими законодательными  и  иными нормативными правовыми актами. Оно рассматривает отношения в области охраны труда между работодателем – МБОУ «ООШ» города Кирсанова  и его работниками и имеет целью создание условий труда, соответствующих требованиям сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности.

2. Действие настоящего Положения распространяется на работников школы, выполняющих работу по трудовому договору, 
Приведенные в настоящем Положении требования охраны труда обязательны для исполнения всеми сотрудниками школы, в том числе, руководителем школы, руководителями структурных подразделений.

3. В соответствии с Трудовым кодексом РФ для целей настоящего Положения используются следующие основные понятия:

- охрана труда - система сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включающая в себя правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические, реабилитационные и иные мероприятия.

Содержание, порядок и условия проведения таких мероприятий определяются законодательными и иными  нормативными  правовыми  актами, Уставом МБОУ «ООШ» города Кирсанова, соглашениями, коллективным договором, трудовым договором, его локальными нормативными актами, настоящим Положением;

- условия труда – совокупность факторов производственной среды и трудового процесса, оказывающих влияние на работоспособность и здоровье работника.

-  условия труда, рабочее место и трудовой процесс не должны оказывать вредное воздействие на человека. Требования к обеспечению безопасных для человека условий труда устанавливаются санитарными и иными нормативными правовыми актами РФ.

-  руководство школы обязано осуществлять санитарно-противоэпидемические (профилактические) мероприятия по обеспечению безопасных для человека условий труда и выполнению требований санитарных правил и иных нормативных правовых актов РФ к производственным процессам и  технологическому оборудованию,  организации  рабочих мест, коллективным и индивидуальными средствам защиты работников, режиму труда, отдыха и бытовому обслуживанию работников в целях  предупреждения  травм, профессиональных  заболеваний, инфекционных заболеваний и заболеваний (отравлений), связанных с условиями труда (ст. 25 Федерального закона  от 30 марта 1999 г. N 52-ФЗ "О  санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" (в ред. от 22.08.2004 N 122-ФЗ)

- Факторы трудового процесса:

- тяжесть труда - характеристика трудового процесса, отражающая преимущественную нагрузку на опорно-двигательный аппарат и функциональные системы организма (сердечно-сосудистую, дыхательную и др.), обеспечивающие его жизнедеятельность;

- напряженность труда - характеристика трудового процесса, отражающая нагрузку преимущественно на центральную нервную  систему, органы чувств, эмоциональную сферу работника;

- опасный производственный фактор - производственный фактор, воздействие которого на работника может привести к его травме (фактор производственной среды и трудового процесса, который может быть причиной травмирования, острого заболевания или внезапного резкого ухудшения здоровья, смерти. В зависимости от количественной характеристики и продолжительности действия отдельные вредные производственные факторы (физические, химические, биологические) и факторы трудового процесса (тяжесть, напряженность труда) могут стать опасными);

- безопасные условия труда - условия труда, при которых воздействие на работающих вредных или опасных производственных факторов  исключено либо уровни их воздействия не превышают установленные нормативы;

- рабочее место - место, где работник должен находиться или куда  ему необходимо прибыть в связи с его работой и которое прямо или косвенно находится под контролем работодателя;

- средства индивидуальной и коллективной защиты работников – технические средства, используемые для предотвращения или уменьшения воздействия на работников вредных и (или) опасных производственных факторов, а также для защиты от загрязнения;

- сертификат соответствия работ по охране труда (сертификат безопасности) - документ, удостоверяющий соответствие проводимых в школе   работ по охране труда установленным государственным нормативным требованиям охраны труда;

- производственная деятельность - совокупность  действий людей с применением средств труда, необходимых для превращения ресурсов в готовую продукцию, включающих в себя производство и переработку различных  видов сырья, строительство, оказание различных видов услуг.

II. Право работников МБОУ «ООШ» города Кирсанова на труд, отвечающий требованиям безопасности и гигиены
Каждый работник имеет право на:

- рабочее место, соответствующее требованиям охраны труда;

- обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 1998 г. N 125-ФЗ "Об обязательном социальном страховании от несчастных  случаев на производстве и профессиональных заболеваний" (с изм. по сост. на 29.12.2004 N 202-ФЗ);

- получение достоверной информации от работодателя, соответствующих государственных органов и общественных организаций об условиях и охране труда на рабочем месте, о существующем  риске повреждения здоровья, а также о мерах по  защите от воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов;

- отказ от выполнения работ в случае возникновения опасности для его жизни и здоровья вследствие нарушения требований охраны труда, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами, до устранения такой опасности (ст. 220, 379, 380 ТК РФ);

- обеспечение средствами индивидуальной и коллективной защиты в соответствии с требованиями охраны труда за счет средств школы   (ст. 221 ТК РФ);

- обучение безопасным методам и приемам труда за  счет средств школы   (ст. 225 ТК РФ);

- профессиональную переподготовку за счет средств школы   в  случае ликвидации рабочего места вследствие нарушения требований охраны труда;

- запрос о проведении проверки условий и охраны труда на его рабочем месте федеральными органами исполнительной власти в области государственного надзора и контроля за соблюдением законодательства о труде и охране труда,  работниками, осуществляющими государственную экспертизу условий труда, а также органами, профсоюзного контроля за соблюдением законодательства о труде и охране труда.
- обращение в органы государственной власти РФ, органы государственной власти и органы местного самоуправления, в объединения работодателей, а также в профессиональные союзы, их объединения и иные уполномоченные работниками представительные органы  по  вопросам охраны труда;
- личное участие или участие через своих представителей в рассмотрении вопросов, связанных с обеспечением безопасных условий труда на его рабочем месте, и в расследовании происшедшего с ним несчастного случая на производстве или его профессионального заболевания;
- внеочередной медицинский осмотр (обследование) в соответствии с медицинскими рекомендациями с сохранением за ним места работы (должности) и среднего заработка на время прохождения указанного медицинского осмотра (ст. 213 ТК РФ);
- компенсации, установленные законом, коллективным договором, соглашением, трудовым договором, если он занят на тяжелых работах и работах с вредными и (или) опасными условиями труда (ст. 92, 117, 147, 222 ТК РФ).

III. Гарантии права работников на труд в условиях, соответствующих требованиям охраны труда
1. Государство гарантирует работникам защиту их права на труд в условиях, соответствующих требованиям охраны труда.

2. Условия труда, предусмотренные трудовым договором МБОУ «ООШ» города Кирсанова с ее работниками, должны соответствовать требованиям охраны труда.

3. На время приостановления работ федеральными органами исполнительной власти в области государственного надзора и контроля  за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, вследствие нарушения требований  охраны труда не по вине работника за ним сохраняется место работы (должность)  и средний заработок (ст. 220 ТК РФ).

4. При отказе работника от выполнения работ в  случае  возникновения опасности для его жизни и здоровья, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами, МБОУ «ООШ» города Кирсанова обязано предоставить работнику другую работу на время устранения  такой опасности.

В случае если предоставление другой работы по объективным  причинам работнику невозможно, время простоя работника до устранения опасности для его жизни и здоровья оплачивается школой   как время простая по вине работодателя (ст. 220, 157 ТК РФ).

5. В случае не обеспечения работника средствами  индивидуальной и коллективной защиты (в соответствии с установленными нормами) школа   не  вправе требовать от работника выполнения трудовых обязанностей и обязана оплатить  возникший по этой причине простой как простой по вине работодателя (ст. 220, 157 ТК РФ).

6. Отказ работника от выполнения работ в случае возникновения опасности для его жизни и здоровья вследствие нарушения требований охраны труда либо от выполнения тяжелых работ и работ с вредными или  опасными условиями труда, не предусмотренных трудовым договором, не влечет за собой его привлечения к дисциплинарной ответственности (ст. 220, 379, 380 ТК РФ).

7. В случае причинения вреда жизни и здоровью работника при исполнении им трудовых обязанностей, возмещение указанного вреда осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 1998 г. N 125-ФЗ "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний" (с изм. по сост. На 29.12.2004 N 202-ФЗ).

8. На тяжелых работах и работах с вредными или опасными условиями труда запрещается применение труда женщин и лиц моложе восемнадцати  лет, а также  лиц, которым указанные работы противопоказаны по состоянию здоровья (ст. 253, 265 ТК РФ).

IV. Обязанности работодателя и работника в области охраны труда
Обязанности работодателя по обеспечению безопасных условий и охраны труда работников.

Работодатель обязан обеспечить:

- безопасность работников при эксплуатации зданий, сооружений, оборудования, осуществлении технологических процессов, а также применяемых в производстве инструментов, сырья и материалов (ст. 215 ТК РФ);

- применение средств индивидуальной и коллективной защиты работников;

- приобретение и бесплатную выдачу средств индивидуальной защиты, смывающих и обезвреживающих средств в соответствии с установленными нормами работникам, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением (ст. 221 ТК РФ);

- соответствующие требованиям охраны труда условия труда на каждом рабочем месте;

- режим труда и отдыха работников в соответствии с законодательством РФ и субъектов РФ (ст. 100-105 ТК РФ);

- обучение безопасным методам и приемам  выполнения работ по охране труда и оказанию первой помощи при несчастных  случаях на производстве, инструктаж по охране труда, стажировку на рабочем месте и проверку знаний требований охраны труда, безопасных методов и приемов выполнения  работ;

- недопущение к работе лиц, не прошедших в установленном порядке обучение и инструктаж по охране труда, стажировку и проверку  знаний требований охраны труда (ст. 225 ТК РФ);

- организацию контроля за состоянием условий труда на рабочих местах, а также за правильностью применения работниками средств индивидуальной  и коллективной защиты; проведение аттестации рабочих мест по условиям труда с последующей сертификацией работ по охране труда в организации;

- в случаях, предусмотренных ТК РФ, законами и иными нормативными правовыми актами, организовывать проведение за счет собственных средств обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических(в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров (обследований) работников, внеочередных медицинских осмотров (обследований) работников по их просьбам в соответствии с медицинским заключением с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка на время прохождения указанных медицинских осмотров (обследований) (ст. 213 ТК РФ);

- недопущение работников к исполнению ими трудовых обязанностей без прохождения обязательных медицинских осмотров (обследований), а также в случае медицинских противопоказаний;

- информирование работников об условиях и охране труда на рабочих местах, о существующем риске повреждения здоровья и полагающихся им компенсациях и средствах индивидуальной защиты;

- предоставление органам профсоюзного контроля за соблюдением законодательства о труде и охране труда информации и документов, необходимых для осуществления ими своих полномочий;

принятие мер по предотвращению аварийных ситуаций, сохранению  жизни и здоровья работников при возникновении таких ситуаций, в том  числе по оказанию пострадавшим первой помощи;

- расследование и учет в установленном ТК РФ и иными нормативными правовыми актами порядке несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (ст. 227-231 ТК РФ);

- санитарно-бытовое и лечебно-профилактическое обслуживание работников в соответствии с требованиями охраны труда (ст. 223 ТК РФ);

- беспрепятственный допуск представителей органов общественного контроля в целях проведения проверок условий и охраны труда в организации и расследования несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

- рассмотрение представлений органов общественного контроля в установленные ТК РФ, иными федеральными законами сроки;

- обязательное социальное страхование работников от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

- ознакомление работников с требованиями охраны труда;

- разработку и утверждение с учетом мнения выборного профсоюзного  или иного уполномоченного работниками органа инструкций по охране  труда  для работников;

 - наличие комплекта нормативных правовых актов, содержащих  требования охраны труда в соответствии со спецификой деятельности организации.

Обязанности работника в области охраны труда.
Работник обязан:

- соблюдать требования охраны труда, установленные законами и иными нормативными правовыми актами, а также правилами и инструкциями по охране труда;

- правильно применять средства индивидуальной и коллективной защиты;

- проходить обучение безопасным методам и приемам выполнения работ по охране труда, оказанию первой помощи при несчастных случаях на производстве, инструктаж по охране труда, стажировку на рабочем месте, проверку знаний требований охраны труда;

- немедленно извещать своего непосредственного или вышестоящего руководителя о любой ситуации, угрожающей жизни и здоровью людей, о каждом несчастном случае, происшедшем на производстве, или об ухудшении состояния своего здоровья, в том числе о проявлении признаков острого профессионального заболевания (отравления);

- проходить обязательные предварительные (при поступлении на работу и периодические (в течение трудовой деятельности) медицинские осмотры (обследования).

V. Организация охраны труда
1. Служба охраны труда организации (ст. 217 ТК РФ).

Основными задачами Службы являются:

1) Организация работы по обеспечению выполнения работниками требований охраны труда.

2) Контроль за соблюдением работниками законов и иных нормативных правовых актов по охране труда, коллективного договора, соглашения по охране труда, локальных нормативных актов организации.

3) Организация профилактической работы по предупреждению производственного травматизма, профессиональных заболеваний и заболеваний, обусловленных производственными факторами, а также работы по улучшению условий труда.

4) Информирование и консультирование работников организации, в том числе ее руководителя, по вопросам охраны труда.

5) Организация работы по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда.

6) Организация проведения инструктажей, обучения, проверки знаний требований охраны труда работников.

7) Планирование мероприятий по охране труда, составление статистической отчетности, ведение документации по охране труда.

8) Организация работы кабинета (уголка) охраны труда.

Служба осуществляет свою деятельность во взаимодействии с функциональными и линейными подразделениями организации, комитетом (комиссией по охране) труда, выборным профсоюзным органом, уполномоченными лицами по охране труда профсоюзов, органами государственного надзора и контроля за соблюдением требований охраны труда, органами общественного контроля.

Служба осуществляет свою деятельность в соответствии с  Положением, утвержденным Руководителем организации
2. Комитет (комиссия) по охране труда (ст. 218 ТК РФ).

Комитет (комиссия) по охране труда организует совместные действия работодателя и работников по обеспечению требований охраны труда, предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, а также организует проведение проверок условий и охраны труда на рабочих местах и информирование  работников о результатах указанных проверок, сбор предложений к разделу коллективного договора (соглашения) об охране труда.

В состав комитета на паритетной  основе входят представители работодателей, профессиональных союзов или иного уполномоченного работниками представительного органа.

Основными задачами комитета (комиссии) являются:

1) Разработка на основе предложений сторон  программы совместных действий работодателя, профессиональных и иных уполномоченных работниками представительных органов по улучшению условий и охраны труда, предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

2) Рассмотрение предложений по разработке организационно-технических и санитарно-оздоровительных мероприятий для подготовки проекта соответствующего раздела коллективного договора или соглашения по охране труда.

3) Анализ состояния условий и охраны труда в организации и подготовка предложений по их улучшению.

4) Информирование работников о состоянии условий и охраны труда на их рабочих местах, существующем риске повреждения здоровья, полагающихся работникам средствах индивидуальной защиты, компенсациях и льготах.

3.  «Уголок»  охраны труда.

Основными направлениями деятельности  «уголка»  охраны  труда являются:

1) Проведение семинаров, лекций, бесед и консультаций по вопросам охраны труда.

2) Обучение по охране труда, в том числе безопасным методам и приемам выполнения работы, применению средств коллективной и индивидуальной защиты, оказанию первой медицинской помощи.

3) Проведение инструктажей по охране труда; тематических занятий с работниками, к которым предъявляются требования  социальных знаний  в области охраны труда и санитарных норм, проверки знаний требований охраны труда работников.

4) Организация выставок, экспозиций и других форм наглядной агитации и пропаганды передового опыта по созданию здоровых и безопасных условий труда.

5) Информирует работников о:

- приказах и распоряжениях, касающихся вопросов охраны труда;

- вредных и опасных производственных факторах и средствах защиты от них на рабочих местах;

- случаях производственного травматизма и профессиональных заболеваний в организации и о принятых мерах по устранению их причин;

- новых поступлениях в кабинет охраны труда нормативных актов, специальной литературы, учебных видеофильмах и т.д.

VI. Рабочее время
1. Продолжительность ежедневной работы (смены).

Продолжительность ежедневной работы (смены) не может превышать:

- для работников в возрасте от пятнадцати до шестнадцати лет - 5 часов, в возрасте от шестнадцати до восемнадцати лет - 7 часов;

- для учащихся общеобразовательных учреждений, образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, совмещающих в течение учебного года учебу с работой, в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет - 2,5 часа, в возрасте от шестнадцати до восемнадцати лет - 3,5 часа;

- для инвалидов - в соответствии с медицинским заключением.

Администрация не вправе привлекать указанных лиц к работе сверхустановленной для них предельной продолжительности ежедневной работы (смены). Отказ от такой работы не является дисциплинарным проступком.

2. Сокращенная продолжительность рабочего времени.

Нормальная продолжительность рабочего времени (40 часов в неделю) сокращается на:

- 16 часов в неделю - для работников в возрасте до 16 лет;

- 5 часов в неделю для работников, являющихся инвалидами I или II группы;

- 4 часа в неделю - для работников  в  возрасте от шестнадцати до восемнадцати лет;

- 4 часа в неделю и более – для работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными  условиями труда, в  порядке, установленном Правительством РФ.

Продолжительность рабочего времени учащихся образовательных учреждений в возрасте до восемнадцати лет, работающих в течение учебного года в свободное от учебы время, не может превышать половины норм, установленных частью первой настоящей статьи.

3. Ограничения на привлечение работников к сверхурочным работам.

Не допускается привлечение к сверхурочным работам беременных женщин, работников в возрасте до восемнадцати лет, других категорий работников  в соответствии с федеральным законом.

Привлечение инвалидов, женщин, имеющих детей в возрасте до трех лет, к сверхурочным работам допускается:

- с их письменного согласия;

- при условии, что такие работе не запрещены по состоянию здоровья в соответствии с медицинским заключением;

- при условии, что эти работники в письменной форме  ознакомлены  со своим правом отказаться от сверхурочных работ (ст. 99 ТК РФ).

VII. Отпуска
  Использование очередного отпуска является условием и фактором восстановления здоровья работников, их психологической разгрузки, в конечном счете - работоспособности. Поэтому использование отпуска является фактором охраны труда, и порядок его предоставления должен найти отражение в Положении об охране труда работников организации.

Все работники должны досконально знать свои права на предоставление им отпуска, а представители администрации - свои обязанности по своевременному и правильному предоставлению работникам отпусков.

VIII. Обеспечение работников средствами индивидуальной защиты
Приобретение,  хранение, стирка, чистка, ремонт, дезинфекция и обезвреживание средств индивидуальной защиты работников осуществляются за счет средств работодателя.

Работодатель обязан обеспечивать хранение, стирку, сушку, дезинфекцию, дегазацию, дезактивацию и ремонт выданных   работникам по установленным нормам  специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты (ст. 221 ТК РФ).

 IX. Санитарно-бытовое и лечебно-профилактическое обслуживание работников
В организации по установленным нормам оборудуются санитарно-бытовые помещения, помещения для приема пищи, помещения для оказания медицинской помощи, комнаты для отдыха в рабочее время и психологической разгрузки;

создаются санитарные посты с аптечками, укомплектованными набором лекарственных средств и препаратов для оказания первой медицинской помощи; 

Перевозка в лечебные учреждения или к месту жительства работников, пострадавших от несчастных случаев  на  производстве и  профессиональных заболеваний, а также по иным медицинским показаниям производится транспортными средствами организации либо за ее счет.

XI. Обучение и профессиональная подготовка в области охраны труда
Все работники организации, в том числе ее руководитель, обязаны проходить обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда в порядке, установленном Правительством РФ.

Для всех поступающих на работу лиц, а также для работников, переводимых на другую работу, работодатель или уполномоченное им лицо обязаны проводить инструктаж по охране труда, организовывать обучение безопасным методам и приемам выполнения работ и оказания первой  помощи пострадавшим.

Работодатель обеспечивает обучение лиц, поступающих на работу с вредными и (или) опасными условиями труда, безопасным методам и приемам выполнения работ со стажировкой на рабочем месте и сдачей экзаменов и проведение их периодического обучения по охране труда и проверку знаний требований охраны труда в период работы (ст. 225 ТК РФ).

  Лица, не прошедшие в установленном порядке инструктаж и проверку знаний требований охраны  труда, к работе не допускаются (отстраняются от работы).

Обучение безопасным методам и приемам выполнения работ рабочих
1. Администрация обязана организовать в течение месяца после приема на работу обучение безопасным методам и приемам выполнения работ всех поступающих на работу лиц, а также лиц, переводимых на другую работу.

Обучение по охране труда проводится при подготовке работников рабочих профессий, переподготовке и обучении их другим рабочим профессиям как непосредственно в организации, так и по договорам в учебных заведениях начального профессионального образования, в учебных комбинатах, на курсах.

2.  Работники рабочих профессий, впервые поступившие на указанные работы, либо имеющие перерыв в работе по профессии (виду работ) более года, проходят обучение и проверку знаний требований охраны труда в течение первого месяца после назначения на эти работы.

3. Порядок, форма, периодичность и продолжительность обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников рабочих профессий устанавливаются в соответствии с нормативными правовыми актами, регулирующими безопасность конкретных видов работ.

4. Администрация организует проведение периодического, не реже одного раза в год, обучения работников рабочих профессий оказанию  первой помощи пострадавшим. Вновь принимаемые на работу проходят обучение по оказанию первой помощи пострадавшим не позднее одного месяца после приема на работу.

5. Проверку теоретических  знаний требований охраны труда и практических навыков безопасной работы работников рабочих профессий проводят непосредственные руководители работ в объеме знаний требований правил и инструкций по охране труда, а при необходимости - в объеме знаний дополнительных специальных требований безопасности и охраны труда.

Обучение по охране труда руководителей и специалистов
1. Руководители и  специалисты проходят специальное обучение по охране труда в объеме должностных обязанностей при поступлении на работу в течение первого месяца, далее - по мере необходимости, но не реже одного раза в три года.

Вновь назначенные на должность руководители и специалисты допускаются к самостоятельной деятельности после их ознакомления с должностными обязанностями, в том числе по охране труда, с действующими в организации локальными  нормативными актами, регламентирующими порядок организации работ по охране труда, условиями труда на вверенных им объектах школы.

2. Обучение по охране труда руководителей и специалистов  проводится по соответствующим программам по охране труда  непосредственно  самой организацией или образовательными учреждениями профессионального образования, учебными центрами и другими учреждениями и организациями, осуществляющими образовательную деятельность (далее - обучающие организации), при наличии у них лицензии на право ведения образовательной деятельности.

3. Руководители и специалисты проходят очередную  проверку знаний требований охраны труда не реже одного раза в три года.

4. Внеочередная проверка знаний требований охраны труда этих работников независимо от срока проведения предыдущей проверки проводится:

- при введении новых или внесении изменений и дополнений в действующие законодательные и иные нормативные правовые акты, содержащие требования охраны труда. При этом осуществляется проверка знаний только этих актов;

- при вводе в эксплуатацию нового оборудования и изменениях технологических процессов, требующих дополнительных знаний по охране труда работников. В этом случае осуществляется проверка знаний требований охраны труда, связанных с соответствующими изменениями;

- при назначении или переводе работников на другую работу, если новые обязанности требуют дополнительных знаний по охране труда (до начала исполнения ими своих должностных обязанностей);

- по требованию должностных лиц  органов государственного надзора и контроля, а также федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов РФ  в области охраны  труда, органов местного самоуправления, а также руководителя организации (или уполномоченного им лица) при установлении нарушений требований охраны труда и недостаточных знаний требований безопасности и охраны труда;

- после происшедших аварий и несчастных случаев, а также при выявлении неоднократных нарушений работниками требований нормативных правовых актов по охране труда;

- при перерыве в работе в данной должности более одного года.

Объем и порядок процедуры внеочередной проверки знаний требованиям охраны труда определяется стороной, инициирующей ее проведение.

3. Для проведения проверки знаний требований охраны труда руководителей и специалистов приказом руководителя создается комиссия по проверке знаний требований охраны труда в составе не менее трех человек, прошедших обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда в установленном порядке.

4. Проверка знаний требований охраны труда работников, в том числе руководителей, проводится в соответствии с нормативными правовыми актами по охране труда, обеспечение и соблюдение требований которых входит в их обязанности с учетом их должностных обязанностей, характера производственной деятельности.

5. Работник, не прошедший проверки знаний  требований охраны  труда при обучении, обязан после этого пройти повторную проверку знаний в срок не позднее одного месяца.

6. Ответственность за качество обучения по охране труда и выполнение утвержденных программ по охране труда несет руководитель организации.

Контроль за своевременным проведением  проверки знаний требований охраны труда работников, в том числе руководителей организации, осуществляется органами федеральной инспекции труда.

XIII. Обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия работников
Работодатель обязан:

- выполнять требования санитарного законодательства, а также постановлений, предписаний и санитарно-эпидемиологических заключений осуществляющих государственно-эпидемиологический надзор лиц;

- разрабатывать и проводить санитарно-противоэпидемиологические (профилактические) мероприятия;

- обеспечить безопасность для здоровья человека выполняемых работ и оказываемых услуг;

- осуществлять производственный контроль за соблюдением в организации санитарных правил и проведением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий при выполнении работ и оказании услуг, а также при производстве, транспортировке, хранении и реализации продукции.

Постановлением Главного государственного санитарного  врача РФ от 13.07.2001 N 18 введены в действие санитарные правила   "Организация и проведение производственного контроля за соблюдением санитарных правил  и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий";

- иметь в наличии санитарные правила, методы и методики контроля факторов среды обитания;

Приказом Минздрава РФ от 06.02.2001 N 31 определен порядок опубликования постановлений, предписаний Главного государственного санитарного врача РФ и государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов;

- осуществлять гигиеническое обучение работников;

- выполнять санитарные правила при организации питания работников в специально оборудованных местах (столовых, буфетах и др.), в том числе при приготовлении пищи и напитков, их хранении и реализации работникам.

- обеспечить соответствие питьевой воды санитарным правилам;

- осуществлять в соответствии с санитарными правилами сбор и утилизацию отходов производства и потребления;

- обеспечивать безопасные для работников условия труда, быта и отдыха в соответствии с санитарными правилами и иными нормативными правовыми актами РФ при эксплуатации производственных, общественных помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта;

- приостановить либо прекратить свою деятельность или работу отдельных цехов, участков, эксплуатацию зданий, сооружений, оборудования, транспорта, выполнение отдельных видов работ и оказание услуг в  случаях, если при осуществлении указанных деятельности, работ и услуг  нарушаются санитарные правила.

XIV. Общественный контроль за охраной труда
Представительным органам работников, действующим в школе и осуществляющим контроль за соблюдением их прав и законных интересов в области охраны труда, является профсоюзный комитет школы.
Проф. комитет в лице их соответствующих органов имеют право:

- осуществлять контроль за соблюдением администрацией школы – интерната трудового законодательства, иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;

- проводить независимую  экспертизу условий труда и обеспечения безопасности работников школы;

- принимать участие в расследовании несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

- получать информацию от руководителей и иных должностных лиц школы   о состоянии условий и охраны труда, а также о всех несчастных случаях на производстве и профессиональных заболеваниях;

- защищать права и интересы членов профессионального союза по вопросам возмещения вреда, причиненного их здоровью на производстве (работе);

предъявлять работодателю требования о приостановке работ в случаях непосредственной угрозы жизни и здоровью работников;

- направлять работодателю представления об устранении выявленных нарушений законов и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, обязательные для рассмотрения;

- осуществлять проверку состояния условий и охраны труда, выполнения обязательств администрации по охране труда, предусмотренных коллективными договорами и соглашениями;

- принимать участие в работе комиссий по испытаниям и приему в эксплуатацию производственных объектов и средств производства в  качестве независимых экспертов;

принимать участие в разработке законов и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;

- принимать участие в разработке проектов подзаконных нормативных актов об охране труда, а также согласовывать их в порядке, установленном Правительством РФ;

- обращаться в соответствующие органы с требованием о привлечении к ответственности лиц, виновных в нарушении законов и иных актов, содержащих нормы трудового права, сокрытии фактов несчастных случаев на производстве;

- принимать участие в рассмотрении трудовых споров, связанных с нарушением законодательства об охране труда, обязательств,

- предусмотренных коллективными договорами и соглашениями, а также с изменениями условий труда.

Уполномоченные (доверенные) лица по охране труда профессиональных союзов, профком имеют право беспрепятственно проверять в школе   соблюдение требований охраны труда и вносить обязательные для рассмотрения должностными лицами предложения об устранении выявленных нарушений требований охраны труда.

