РАБОТА С СЕМЬЕЙ,
КАК ПРОФИЛАКТИКА СОЦИАЛЬНОГО СИРОТСТВА.
Осуществления профилактической работы по социальному сиротству в общеобразовательном учреждении заключается в наличии широкого спектра возможностей.

В образовательном учреждении имеется возможность участия в профилактической работе различных специалистов, таких как медицинский работник, социальный педагог, участковый, инспектор комиссии по делам несовершеннолетних, специалисты различных социальных служб и учреждений, заинтересованные в профилактической работе с семьями «группы риска». 

Также  привлечение всех вышеперечисленных специалистов к данной проблеме. Образовательное учреждение может обеспечить четкую координацию их усилий и различных направлений работы. Именно в целях координации действий всех заинтересованных служб и ведомств в общеобразовательных учреждениях разрабатываются программы, планы работы, системы мероприятий по данному направлению.

Немало важен тесный контакт с семьёй со стороны школы. На этом мне бы хотелось остановить своё внимание и рассказать о взаимодействии социально-педагогической службы нашей школы и семьи.
Основными причинами роста социального сиротства является широкое распространение семейного неблагополучия, недостаточное развитие механизмов выявления этого неблагополучия на ранней стадии. Это касается и работы социально-педагогической службы   нашей школы в сфере профилактики социального сиротства. 

Деятельность школы осуществляется с учетом ориентации на конкретно профессиональный и социальный статус родителей школы. Анализ социального статуса контингента родителей показывает, что 167  детей из неполных семей,  49 детей проживают с отчимом (мачехой), 12 детей, которые находятся под опекой. Из них 10 человек не биологические сироты, а социальные.
Образовательный ценз родителей: 20 %-имеют высшее образование; 48% - средне-специальное; 15 % - средне-техническое; 17 % - среднее.

На социально-экономическую, демографическую жизнь школы оказывает ее расположение в частном секторе близ сёл Голынщина (основное здание) и Молоканщина (подразделение). На территории микрорайона школы 228 детей из малообеспеченных семей.
Треть населения проживает в сёлах  Голынщина и Молоканщина. Социально-экономическая ситуация на селе сложилась так, что многие родители заняты ведением хозяйства и должного внимания воспитанию детей не уделяют. Так же многие родители уезжают на заработки в другие регионы страны, в частности в Москву и дети воспитываются другими родственниками, тем самым они часто предоставлены сами себе. В прошлом учебном году была создана картотека детей, чьи родители находятся  на заработках (причём учитываются только оба родителя). Таких детей можно отнести в группу скрытых социальных сирот. 
Организовывая работу по профилактике социального сиротства, коллектив социально-педагогической службы пришел к мнению, что данное дело надо начинать с работы с семьей. Чтобы оказывать настоящую помощь семье, а точнее, чтобы осуществлять помощь в семейном воспитании, нужно глубоко и всесторонне знать каждую семью. Это проблема номер один для каждого классного руководителя школы и социального педагога. Работу по изучению семьи начинам со сбора следующих данных:

1.Общие сведения: состав семьи, место работы взрослых, профессии, материальная обеспеченность, жилищные условия.

2. Культурный уровень: образование членов семьи, семейные традиции и праздники, культурные интересы.

3. Воспитательные возможности: характеристика взаимоотношений между членами семьи, отношение родителей к детям, детей к родителям, осведомленность детей о профессии родителей, какие методы и приемы воспитания применяют родители, меры поощрения и наказания, семейные обязанности детей, выполнение требований школы и многое другое.

4. Внесемейное влияния на детей и отношения к ним родителей: товарищи, двор, улица, соседи, знакомые родителей.

Эта информация собирается в начале учебного года. Среди обучающихся и их родителей проводятся анкетирование. Все собранные данные анализируются классными руководителями и заполняется социальный паспорт класса. Затем социальным педагогом составляется социальный паспорт школы. 
Так же на каждого обучающегося 0-х, 1-х и 5-х классов  заполняется акт посещения семьи, в форме анкеты, где указываются выше названные пункты. Это позволяет представить более полную картину о той или иной семье. На мой взгляд, посещения на дому, где в непринужденной обстановке идет разговор на волнующие родителей темы, когда учитель идет в семью не с целью пожаловаться на ученика, а с целью расположения родителей к сотрудничеству и в семьях идет разговор об интересах, увлечениях детей, о режиме учения и отдыха, положительно влияет на микроклимат в семье и на взаимоотношения членов семьи. После таких посещений, когда в разговоре участвуют не только родители, но и дети, когда в дружелюбной форме обсуждаются взаимоотношения родителей с детьми и детей с родителями, родители начинают чаще посещать школу и не бояться того, что о его ребенке кто-то скажет плохо. Это один из положительных факторов профилактики социального сиротства.

Важным моментом в работе является именно профилактика, а не констатация уже произошедшего. Эта работа у нас ведётся с организации и проведения родительских собраний и классных часов. Тематика родительских собраний обязательно перекликается и с темой классного часа в ученическом коллективе, мы пытаемся разговаривать с родителями на языке детей, а с детьми на языке взрослых, чтобы родители и дети услышали друг друга. Примером такой совместной работы может быть собрание по теме «Поощрение и наказание как оценка деятельности ребенка» и диспут по теме « Наказание как чувство проявления любви», собрание «Формирование личности подростка» и классный час « Я - личность». При подготовке этих мероприятий активно работают и родители и дети. 

Для родителей регулярно печатаются статьи в школьную газету  о проблемах воспитания и обучения. Выпуски газеты размещаются в общедоступных местах школы.

Залогом успешной работы по профилактике социального сиротства является хорошая взаимная информированность. Вопросов представляющих взаимный интерес, может быть очень много. Разработаны информационные сведения, которые поступают в семью:

1. Характеристика учебного труда ученика. Успехи неудачи. Полученные отметки.

2. Сведения об общественной активности школьника. Его участие в жизни коллектива. Выполнение общественных поручений.

3. Характеристика отношений ребенка с товарищами, с учителями, его школьного круга общения.

Вся информация доносится до родителей классным руководителем или социально-педагогической службой школы на собраниях, индивидуальных встречах. Форма информации разная (устная, письменная), периодичность ее и охват родителей зависит от конкретных условий и потребностей воспитания.
В свою очередь от семьи тоже поступает информация в школу:

1.Выполнение домашних заданий. Время, затрачиваемое на них. Трудности при выполнении уроков.

2. Соблюдение школьником режима дня.

3. Характеристика поведения в семье (особенно важны изменения в характере, настроении, в поведении)

4. Просьбы и предложения к учителям, администрации.

    В перспективе планируется проводить «День открытых дверей». Этот день будет проводиться отдельно для родителей начальной школы и старшего звена. В этот день родители будут знакомиться с условиями учебного труда, встречаться с педагогами, получать любую информацию и совет от всех служб школы. К этому дню должны быть готовым не только педагоги, но и ученики: готовить кабинеты, выставки и т.д. Это так же один из методов работы с семьёй по профилактики социального сиротства.

Совершенствование работы с семьей по профилактике социального сиротства процесс, не имеющий конца. Важно, чтобы этот процесс шел во имя человека, а не во имя самого процесса. 

Практика показывает, что особенно трудно приходится тем ребятам, кто не имеет твердой основы, кому не на что опереться. Этой опорой всегда являлась семья. Задача школы помочь детям найти эту опору. 
Закончить выступление хотелось бы словами Льва Абрамовича Кассиля: « Семья и школа – это берег и море. На берегу ребёнок делает свои первые шаги, получает первые уроки жизни, а потом перед ним открывается необозримое море знаний, и курс в этом море прокладывает школа. Это не значит, что он должен совсем оторваться от берега»
Социальный педагог МБОУ ООШ г. Кирсанова
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